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 1. a. Aktualiteiten en tema’s. 
 
    
 2.  a. Aktiviteitenkalinder wike 27 
 
  b. Unkommen stikken    
 
  c. Beslutelist fan gearkomste D.S. fan 24 juny 2025 
   wurdt ûnferoare fêststeld. 
    
 
 
 
 
 

BESPREKPUNTEN 
 
Bestuurszaken  B1 Beantwoording schriftelijke vragen 
(Allen)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

GS stellen de antwoorden op de schriftelijke vragen op grond van artikel 42 
RvO vast. Het betreft: 
b. Beantwoording schriftelijke vragen van de BBB/ dhr. C. Keuning over 

veiligheid fietsoversteken N357 d.d. 3 juni 2025; 
c. Beantwoording schriftelijke vragen de PVV/ dhr. J. Graansma over 

verkeerslichten N359 Lemmer d.d. 11 juni 2025; 
d. Beantwoording schriftelijke vragen van de PvdA/ mevr. C. Gossen over 

anticiperen op verruiming regels woningbouw d.d. 10 juni 2025. 
   
  D.S. beslute: 

de brieven vast te stellen.  
   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
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Bestuurszaken  B2 Brieven aan provinciale staten 
(Allen)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Voorgesteld wordt om de onderstaande brieven aan PS vast te stellen: 
b. Brief ‘Beantwoording motie 4098 toezegging 4165 m.b.t. de beleidsbrief 

Europa en Duitsland’ (02375739) van het team Economie en Cultuur; 
c. Brief ‘Motie Europees minimum KRW is Fries maximum’ ( 02372009) van 

het team Bodem, Water, Wadden. 
   
  D.S. beslute: 

1. de brief aan PS bij punt b te wijzigen en de gedeputeerde Douwstra te 
mandateren de brief vast te stellen; 

2. de brief aan PS bij punt c vast te stellen.  
   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
   

 
 
Taal en 
Leefbaarheid 

 B6 Uitwerking moties en toezeggingen sport 

(Kooistra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Aan PS wordt een brief voorgelegd, waarin een uitwerking wordt geven over de 
nog openstaande moties en toezeggingen op het gebied van sport. Naar 
aanleiding van één van de moties is een extern onderzoek uitgevoerd hoe Sport 
Fryslân bestuurders van sportverenigingen optimaal kan ondersteunen. Dit 
onderzoek zal ook aan PS worden verzonden. 

   
  D.S. beslute: 

1. kennis te nemen van bijgevoegd rapport, ondersteuningsbehoeften van 
sportverenigingen in Fryslân; 

2. het rapport ondersteuningsbehoeften van sportverenigingen in Fryslân toe 
te zenden aan Provinciale Staten; 

3. bijgevoegde brief (kenmerk: 02373612 datum 17 juni 2025) aan PS vast 
te stellen. 

   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
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Landbouw en 
Natuur 

 B3 Openstellingsbesluit GLB 2023-2027 Samenwerking voor innovatie 
EIP 2025 provincie Fryslân 

(Kooistra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Ter uitvoering van het GLB-NSP is voor de interventie I.77.1 Samenwerking 
voor innovatie in het kader van EIP een subsidieopenstelling opgesteld. De 
openstelling zoals beschreven onder paragraaf 2.5 van de Regeling Europese 
Landbouwsubsidies provincie Fryslân 2023-2027 wordt hier ter vaststelling 
voorgelegd voor projecten op het gebied van innovatieve 
samenwerkingsprojecten die zich richten op het ontwikkelen, doorontwikkelen of 
praktijkrijp maken van nieuwe (technische) concepten, producten of diensten die 
bijdragen aan de ontwikkeling van duurzame en toekomstbestendige landbouw 
en de uitwisseling van kennis hierover. 

   
  D.S. beslute: 

1. bijgevoegd openstellingsbesluit ‘Samenwerking voor innovatie EIP 2025 
provincie Fryslân’ vast te stellen ter uitvoering van paragraaf 2.5 van de 
Regeling Europese landbouwsubsidies provincie Fryslân 2023-2027;  

2. bijgevoegde begrotingswijziging vast te stellen.  
   

 
 
Landbouw en 
Natuur 

 B4 Tegemoetkoming vissers voor otterbestendige netten 

(De Vries, Kooistra)  
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

De otter komt inmiddels overal voor in Fryslân. Het gevolg is dat veel vissers 
schade ondervinden aan fuiken en vangsten doordat otters de gevangen vis 
willen aanvreten. Het voorstel is de vissers tegemoet te komen om deze 
vraatschade te voorkomen. 

   
  D.S. beslute: 

1. in te stemmen met een subsidie voor otterbestendige netten en de dienst 
uit te laten zoeken op welke wijze dit mogelijk is; 

2. in te stemmen met de kosten voor deze subsidie á € 250.000 te dekken 
uit het natuurpact, soortenbeleid; 

3. de huurpenningen voor de huurovereenkomst te bevriezen tot en met 
2035, geschatte gederfde inkomsten voor de provincie € 20.000. 
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Landbouw en 
Natuur 
 

 B5 Goedkeuring Faunabeheerplan Ree en instemming met de 
omgevingsvergunning voor een flora- en fauna-activiteit voor 
reebeheer 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

De Faunabeheereenheid Fryslân (hierna: Fbe Fryslân) verzoekt Gedeputeerde 
Staten (GS) om goedkeuring te verlenen aan het ‘Faunabeheerplan Ree 
Fryslân 2025-2030’ (hierna: Fbp Ree). 
Daarnaast heeft de Fbe Fryslân een aanvraag ingediend voor een omgevings-
vergunning met betrekking tot: 

 Afschot van reeën ten behoeve van verkeersveiligheid; 
 Uit lijden verlossen van zieke en gebrekkige reeën binnen het eigen 

jachtveld. 
De betreffende beheermaatregelen zijn afschot van reeën ter voorkoming van 
verkeersaanrijdingen en voorkomen van ernstig lijden als gevolge van 
verwondingen, ziekte of ouderdom. 

   
  D.S. beslute: 

1. in te stemmen met het Faunabeheerplan Ree Fryslân 2025-2030; 
2. de omgevingsvergunning te verlenen voor schadebestrijding van reeën in 

het belang van verkeersveiligheid; 
3. een omgevingsvergunning te verlenen om zieke en gebrekkige reeën op 

verantwoorde wijze uit hun lijden te verlossen binnen het eigen jachtveld; 
4. de omgevingsvergunning inwerking te laten treden vier weken na de dag 

van bekendmaking (artikel 16.79 Ow) van dit besluit in het provinciaal 
blad. 
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HAMMERSTIKKEN 

 
Bestuurszaken  H1. DG-lijsten van 25 juni t/m 1 juli 2025     
(Allen)    
  D.S. beslute: 
  de DG-lijsten vast te stellen. 
 
 
Domein 
Dienstverlening 

 H2 Vaststellen Besluit mandaat en machtiging Adviesvoucherregeling 
Fryslân 2025-2027 

(Douwstra, Knol)  
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Op 27 mei 2025 heeft u de Adviesvoucherregeling Fryslân 2025-2027 
vastgesteld. Tevens heeft u toen besloten de uitvoering van deze regeling te 
beleggen bij het SNN. Hiervoor is een mandaat/machtigingsbesluit nodig om 
bepaalde bevoegdheden met betrekking tot de uitvoering tijdelijk aan het SNN 
over te dragen. Hierbij leggen wij u het Besluit mandaat en machtiging 
Adviesvoucherregeling Fryslân 2025-2027 ter vaststelling voor. 

   
  D.S. beslute: 

het mandaat/ de machtiging voor de uitvoeringshandelingen in het kader van de 
Adviesvoucherregeling Fryslân 2025-2027 te verlenen aan het SNN, en daartoe 
het bijgevoegde Besluit mandaat en machtiging Adviesvoucherregeling Fryslân 
2025-2027 vast te stellen. 

   
 
 
Mobiliteit  H3 Bestedingsplan Fryslân Underweis 
(De Vries)  
  Ingetrokken. 
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Gebieds-
ontwikkeling 

 H4 Vaststellen Besluit correctiefactor Lijst Geldelijke Regelingen 
(LGR) Franekeradeel-Harlingen 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

GS nemen een besluit over de financiële verrekening van de wettelijke 
herverkaveling Franekeradeel-Harlingen. GS stellen namelijk het Besluit 
correctiefactor voor de Lijst Geldelijke Regelingen (LGR) vast en stellen een 
bezwaarperiode in van zes weken. GS publiceren haar besluit in het provinciaal 
blad. 

   
  D.S. beslute: 

1. het Besluit correctiefactor LGR vast te stellen conform artikel 13.9, vijfde 
lid, Omgevingswet en artikel 5.2, Vangnetregeling Omgevingswet, 
inhoudende dat de correctiefactor 1 bedraagt.  

2. tegen het Besluit correctiefactor LGR een bezwaarperiode van 7 juli tot en  
met 15 augustus 2025 (zes weken) in te stellen (artikel 3:42 Algemene 
wet bestuursrecht in verbinding met artikel 6 Bekendmakingswet). 

   
 
 
Taal en 
Leefbaarheid 

 H5 besluit GS op advies Commissie voor Bezwaar en Beroep inzake 
bezwaar van de Stichting Holwerd aan Zee 

(Knol)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Door de Stichting Holwerd aan Zee is bezwaar gemaakt tegen het besluit van 
GS van 1 oktober 2024 en het besluit van PS van 27 november 2024 om te 
stoppen met het project Holwerd aan Zee en de middelen die hiervoor 
beschikbaar waren, na overleg met de regiopartners, anders te besteden. Het 
bezwaar is behandeld door de onafhankelijke Commissie voor bezwaar- en 
beroepschriften en klachten van de provincie Fryslân. De Commissie adviseert 
GS om bezwaarmaker niet ontvankelijk te verklaren. Er is geen aanleiding om 
het advies niet volgen. GS nemen een besluit op bezwaar (bob) overeenkomstig 
het advies. PS dienen eigenstandig een bob te nemen. 

   
  D.S. beslute: 

1. het advies van de Commissie voor bezwaar- en beroepschriften en 
klachten van de provincie Fryslân over over te nemen en bezwaarmaker 
niet-ontvankelijk te verklaren; 

2. de brief aan de Stichting Holwerd aan Zee hierover vast te stellen; 
3. de brief aan PS vast te stellen. 

   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
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Landbouw en 
Natuur 
 

 H6 Benoeming nieuw lid Provinciale adviescommissie GLB-NSP Niet 
productieve investeringen op niet-landbouwbedrijven en wijziging 
Reglement 

(Kooistra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Ter uitvoering van de “Regeling Europese Landbouwsubsidies 2023-2027 
provincie Fryslân” (hierna de regeling) is 18 april 2025 door GS vastgesteld 
“Openstellingsbesluit GLB 2023-2027 Herstel en inrichting van het landelijk 
gebied voor landschap biodiversiteit en water 2025 provincie Fryslân” 
(paragraaf 4 van de regeling: Niet productieve investeringen op niet-
landbouwbedrijven). De aanvragen die worden ingediend voor deze 
openstelling worden zoals in het openstellingsbesluit beschreven beoordeeld 
door een adviescommissie. In 2024 is een adviescommissie ingesteld voor de 
gehele programmaperiode echter zal voor 2025 één adviescommissielid dienen 
te worden vervangen. Middels dit stuk wordt het oude lid ontslagen en het 
nieuwe lid ingesteld. Daarnaast wordt een technische wijziging van het 
Reglement voorgesteld.  

   
  D.S. beslute: 

1. het wijzigingsbesluit “Reglement Provinciale adviescommissie GLB-NSP 
Niet productieve investeringen op niet-landbouwbedrijven” vast te stellen;  

2. het oude adviescommisiselid van de Provinciale adviescommissie GLB-
NSP Niet productieve investeringen op niet-landbouwbedrijven eervol te 
ontslaan van zijn functie middels het vaststellen van bijgevoegde 
ontslagbrief;  

3. het nieuwe adviescommissielid van de Provinciale adviescommissie GLB-
NSP Niet productieve investeringen op niet-landbouwbedrijven te 
benoemen middels het vaststellen van bijgevoegde benoemingsbrief. 

   
 
 
Omgevings-
zaken 

 H7 Toestemming verlenen voor beroepsprocedure tegen de verlening 
winningsplan UMOG Harkema 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Het ministerie van Klimaat en Groene Groei heeft een besluit genomen over de 
verlening van het winningsplan UMOG Harkema. (Het winningsplan UMOG 
staat voor Ureterp, Marum, Opende-Oost, Grootegast.)  De Provincie Fryslân 
kan zich niet vinden in dit besluit en gaat daarom in beroep tegen de verlening 
van het vigerende winningsplan. De provincie machtigt Wetterskip Fryslân om 
mede namens haar in beroep te gaan.  

   
  D.S. beslute: 

1. toestemming verlenen om beroep in te stellen tegen de verlening van het 
winningsplan UMOG Harkema; 

2. de brief aan het dagelijks bestuur van Wetterskip Fryslân vast te stellen 
(kenmerk 02385057) waarin het dagelijks bestuur gemachtigd wordt om 
beroep in te stellen namens de Provinsje Fryslân. 
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Domein 
Dienstverlening 

 H8 Het aanwijzen van drie toezichthouders subsidies 

(Folkerts)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Het aanwijzen van drie toezichthouders subsidies en de aanwijzing van een 
eerdere toezichthouder intrekken. 

   
  D.S. beslute: 

1. mevrouw G. IJlstra, de heer D. van der Meij en de heer J.W. Land aan te 
wijzen als toezichthouder en te belasten met het toezicht op de naleving 
van het bij of krachtens de vigerende Algemene Subsidieverordening 
provincie Fryslân bepaalde;  

2. de aanwijzing als toezichthouder subsidies van de heer B.M. de Wilde in 
te trekken. 

   
 
  


